

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

27 mai 2021

PROPOSITION DE LOI

**modifiant la loi du 8 juillet 2018
portant des dispositions diverses
sur le banc d'épreuves des armes à feu,
en ce qui concerne la création d'un deuxième
banc d'épreuves des armes à feu
établi à Brasschaat**

(déposée par Mme Ellen Samyn et consorts)

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

27 mei 2021

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van de wet van 8 juli 2018
houdende bepalingen
inzake de proefbank voor vuurwapens,
wat betreft de oprichting van een tweede
proefbank voor vuurwapens,
gevestigd te Brasschaat**

(ingediend door mevrouw Ellen Samyn c.s.)

RÉSUMÉ

Il n'existe à ce jour qu'un banc d'épreuves des armes à feu en Belgique, banc d'épreuves qui est établi à Liège. Cette proposition de loi prévoit la création d'un banc d'épreuves des armes à feu supplémentaire à Brasschaat, qui sera doté d'un conseil d'administration et d'un directeur distincts.

SAMENVATTING

Er is op vandaag in België maar één proefbank voor vuurwapens, die in Luik is gevestigd. Dit wetsvoorstel voorziet in de oprichting van een bijkomende proefbank voor vuurwapens in Brasschaat met een eigen Raad van Bestuur en directeur.

N-VA	: Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen	: Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
PS	: Parti Socialiste
VB	: Vlaams Belang
MR	: Mouvement Réformateur
CD&V	: Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB	: Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld	: Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit	: Vooruit
cdH	: centre démocrate Humaniste
DéFI	: Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH	: Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications:		Afkorting bij de numering van de publicaties:	
DOC 55 0000/000	Document de la 55 ^e législature, suivi du numéro de base et numéro de suivi	DOC 55 0000/000	Parlementair document van de 55 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
QRVA	Questions et Réponses écrites	QRVA	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV	Version provisoire du Compte Rendu Intégral	CRIV	Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV	Compte Rendu Analytique	CRABV	Beknopt Verslag
CRIV	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)	CRIV	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)
PLEN	Séance plénière	PLEN	Plenum
COM	Réunion de commission	COM	Commissievergadering
MOT	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)	MOT	Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Chaque arme individuelle en Belgique doit subir une épreuve, qu'elle soit détenue par les autorités (armée, services de police,...), des entreprises (sociétés de gardiennage privées) ou des particuliers (collectionneurs,...). Elles sont poinçonnées après avoir été inspectées. Toutes les autres armes sont illégales.

La Belgique ne compte qu'un seul banc d'épreuves des armes à feu, qui est établi à Liège. C'est l'héritage d'une tradition séculaire dont l'origine se situe dans une ordonnance du 10 mai 1672, promulguée par le prince-évêque Maximilien-Henri de Bavière. Le décret de 1810 promulgué sous le régime français a servi de base à une première loi le 24 mai 1888, laquelle a transformé le banc d'épreuves en institution publique. La dernière modification de la loi sur les armes remonte à 2019.

Un certain nombre d'utilisateurs flamands de ce banc d'épreuves se plaignent de la façon dont ils sont traités dans ce bastion francophone. La question qui se pose est de savoir dans quelle mesure la parité linguistique dans cette institution nationale garantit les droits des Flamands. Pouvoir communiquer clairement dans ce domaine sensible revêt pourtant une importance primordiale.

Se rendre à Liège représente également un trajet considérable pour la plupart des utilisateurs venant de Flandre. Il conviendrait d'y remédier dans un État fédéral.

Une solution consiste pourtant à créer également un banc d'épreuves pour la Flandre, qui pourrait servir à quiconque souhaite recourir à ce type de service en néerlandais. Les connaissances, le matériel et l'espace nécessaires sont présents dans le Quartier Ouest de la caserne de Brasschaat, qui héberge le Centre d'études techniques de l'artillerie, avec ses laboratoires et ses installations d'essai, l'École d'Artillerie de la Défense y étant établie. En 1993, celle-ci est devenue le Centre d'évaluation et de test du matériel (CEM). La caserne de Brasschaat est à présent l'une des principales casernes en Flandre. Cette solution demanderait un investissement minimum et améliorerait considérablement l'accessibilité pour les utilisateurs flamands. Elle permettrait d'éviter une bonne fois pour toutes les erreurs de communication dues aux barrières linguistiques et renforcerait la sécurité.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Alle wapens in België moeten individueel beproefd worden, of deze nu in handen zijn van de overheid (leger, politiediensten,...), bedrijven (private bewakingsfirma's) of particulieren (verzamelaars,...). Na keuring worden deze gestempeld. Alle andere wapens zijn illegaal.

In België is er maar één proefbank voor wapens en die is gevestigd in Luik. Dit gaat terug op een eeuwenoude traditie die haar oorsprong vindt in een ordonnantie van 10 mei 1672, uitgevaardigd door de prins-bisschop Maximiliaan Hendrik van Beieren. Het decreet uit 1810 onder het Franse regime uitgevaardigd, werd de basis voor een eerste wet van 24 mei 1888 die van de Proefbank een overheidsinstelling maakte. De recentste aanpassing van de wapenwet dateert van 2019.

Er zijn nogal wat klachten van Vlaamse gebruikers van deze proefbank over hun behandeling in dit Franstalige bastion. De vraag is hoe de taalpariteit in deze nationale instelling de rechten van de Vlamingen waarborgt. Het is nochtans van primordiaal belang dat in deze gevoelige materie duidelijk kan worden gecommuniceerd.

Het is tevens voor de meeste gebruikers uit Vlaanderen een behoorlijke afstand om zich in Luik aan te melden en in een federaal land zou dit een oplossing behoeven.

Nochtans is er een oplossing om ook voor Vlaanderen een proefbank in te richten en alzo diegenen die zich in het Nederlands willen laten bedienen van dienst te kunnen zijn. In Kwartier West, de kazerne van Brasschaat, is de nodige kennis, materieel en ruimte aanwezig. Daar is het Centrum voor Technische studies van de Artillerie met zijn laboratoria en proefnemingsinstallaties aanwezig omdat de Wapenschool (Artillerieschool) van Defensie daar gevestigd is. Sinds 1993 is dit omgevormd tot het Centrum voor het Evalueren en Testen van Materieel (CEM). De kazerne van Brasschaat is nu in Vlaanderen een van de belangrijkste kazernes. Het zou een minimale investering vragen en de bereikbaarheid voor de Vlaamse gebruiker fel verbeteren. Miscommunicatie door taalbarrières zou ineens vermeden worden en de veiligheid ten goede komen.

COMMENTAIRE DES ARTICLES**Art. 2**

Cet article prévoit la création d'un nouveau banc d'épreuves établi à Brasschaat.

Art. 3

Les deux premières phrases sont abrogées. La présente loi prévoit deux bancs d'épreuves, l'un établi en Flandre et l'autre en Wallonie. Ceux-ci ne doivent pas ouvrir des antennes supplémentaires.

Art. 4

Les deux bancs d'épreuves en question disposent d'une administration distincte. À Brasschaat, celle-ci sera organisée selon les mêmes modalités qu'à Liège.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING**Art. 2**

In dit artikel wordt een nieuw op te richten proefbank in Brasschaat gevestigd.

Art. 3

De eerste twee zinnen worden geschrapt. Deze wet bepaalt dat er twee proefbanken gevestigd zijn, één in Vlaanderen en één in Wallonië. Zij dienen zelf geen bijkomende antennes te openen.

Art. 4

Beide proefbanken hebben een afzonderlijk bestuur. In Brasschaat wordt dit ingericht volgens dezelfde modaliteiten als bij zijn Luikse tegenhanger.

Ellen SAMYN (VB)
Ortwin DEPOORTERE (VB)
Reccino VAN LOMMEL (VB)

PROPOSITION DE LOI**Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

Art. 2

Dans l'intitulé de la loi du 8 juillet 2018 portant des dispositions diverses sur le banc d'épreuves des armes à feu, les mots "le banc d'épreuves" sont remplacés par les mots "les bancs d'épreuves".

Art. 3

L'article 2 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

"Art. 2. Un banc d'épreuves des armes à feu, dénommé ci-après "banc d'épreuves", est un organisme autonome d'intérêt public doté de la personnalité juridique et relève de l'application de la loi du 16 mars 1954 relative au contrôle de certains organismes d'intérêt public. Il existe deux bancs d'épreuves, l'un établi à Liège et l'autre à Brasschaat."

Art. 4

Dans l'article 4 de la même loi, les alinéas 1^{er} et 2 sont abrogés.

Art. 5

Dans l'article 5 de la même loi, la première phrase est remplacée par ce qui suit:

"Chaque banc d'épreuves dispose d'un Conseil d'administration et d'un directeur distincts".

WETSVOORSTEL**Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In het opschrift van de wet van 8 juli 2018 houdende bepalingen inzake de proefbank voor vuurwapens wordt het woord "proefbank" vervangen door het woord "proefbanken".

Art. 3

Artikel 2 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

"Art. 2. Een proefbank voor vuurwapens, hierna "proefbank" genoemd, is een autonome instelling van openbaar nut met rechtspersoonlijkheid en valt onder de toepassing van de wet van 16 maart 1954 betreffende de controle op sommige instellingen van openbaar nut. Er zijn twee proefbanken, een gevestigd te Luik en een gevestigd te Brasschaat."

Art. 4

In artikel 4 van dezelfde wet worden het eerste en het tweede lid opgeheven.

Art. 5

In artikel 5 van dezelfde wet wordt de eerste zin vervangen als volgt:

"Elke proefbank heeft een eigen Raad van Bestuur en een directeur".

Art. 6

La présente loi entre en vigueur le premier jour du douzième mois qui suit celui de sa publication au *Moniteur belge*.

18 mars 2021

Art. 6

Deze wet treedt in werking op de eerste dag van de twaalfde maand na die waarin ze is bekendgemaakt in het *Belgisch staatsblad*.

18 maart 2021

Ellen SAMYN (VB)
Ortwin DEPOORTERE (VB)
Reccino VAN LOMMEL (VB)